

招商局港口控股有限公司

《供應商行為準則》

本準則描述了社會責任和環境管理活動要求，適用於所有為招商局港口控股有限公司（「本公司」）及其附屬公司（「本集團」）提供產品或服務的供應商的管理。本公司致力於成為世界一流的綠色智慧港口綜合服務商，遵守商業道德和誠信方面的高標準。

一、適用範圍

本《供應商行為準則》適用於所有與本集團有業務往來的第三方包括但不限於運營實體、授權代理、分包商（「供應商」），希望所有供應商以符合商業道德的方式開展業務，積極採取行動，確保遵守所有適用的法律法規、《招商局港口控股有限公司供應商行為準則》的要求以及貴司對本集團負有的合同義務，從而提升公司的整體形象，創造更大的效益。本公司鼓勵供應商比本行為準則的要求做得更好。

二、守法經營

供應商應遵守國家及當地的法律法規及適用的要求，這些要求可能來自國際相關組織；應同樣地對其供應鏈施加影響，履行應盡的社會責任。在法律允許的情況下，供應商應保留遵守適用法律法規的記錄。

三、人權

供應商應當尊重個人尊嚴、隱私和其他個人權利，不違背個人意志強迫其工作；嚴禁任何性侵擾、歧視性、強迫性、威脅性、侮辱性或剝削性的行為，包括姿勢、語言和肢體接觸，對欺凌、恐嚇、歧視、騷擾（包括所有形式的性騷擾和基於其他法律保護類別的騷擾）等行為持零容忍態度。

四、公平的勞動條件

供應商應確保提供公平的勞動條件。避免基於性別、年齡、種族、國籍、宗教、殘障、工會會員、政治派別或性取向等原因的就業歧視；尊重員工自由結社和集體談判的權利；即使遵守所有適用法律法規的要求，也不得在商業活動的任何階段容忍或使用童工；禁止使用任何形式的強迫勞工，包括不限於非自願的監獄勞工、奴役和人口販賣的受害者，並且允許所有員工在給出合理的通知後自由離職；遵守當地政府的最低工資要求，向員工提供公平合理的報酬；確保常規工作時間和加班時間不超過適用的法律要求上限。

五、健康與安全

供應商在運營過程中嚴格遵守中國和香港特別行政區的法律法規及行業要求，同時嚴格遵守經營活動所在國、地區適用的環境、健康安全法律法規。為所有員工提供一個安全、健康、環保和舒適的工作場所，對危險物品和器械的操作進行妥善管理，提供能幫助預防意外和傷害的系統與培訓。

六、環境與生態保護

供應商應以環境可持續、生態平衡的方式開展業務，在運營過程中嚴格遵守中國、香港特別行政區及經營活動所在地區環境與生態保護相關的法律法規和行業要求，定期量化直接或間接溫室氣體排放情況，採取適宜的措施節約資源、能源和土地，最大限度減少運營過程中的能源消耗和碳足跡，減少廢物、廢氣及廢水的排放，採取適宜的措施對運營地區周邊生物多樣性進行保護，維持生物多樣性，有效利用能源、資源和土地，並同時尋求機會回收利用廢棄物，儘量採用環保可降解材料或可回收材料，達到綠色環保目的，減輕生產和經營活動對於環境、生物多樣性和人身的影響。合理處置和儲存危險品和廢物，並安全、合法地進行棄置。

七、商業道德

供應商及其下游供應商應遵守所有適用法律法規，並以符合商業道德的方式開展業務。特別是，供應商應避免任何及所有形式的勒索和賄賂；向本集團披露關於利益衝突的有效資訊，包括披露本集團員工在供應商的任何業務中享有的任何經濟利益；宣導自由和公平競爭，避免參與任何可能違反適用的反壟斷和競爭法的討論、溝通、資訊共用或協議；尊重他人的智慧財產權，包括本集團的智慧財產權；遵守國際貿易法規和出口管制法規。同時，鼓勵供應商制定符合自身的反貪腐政策、做法，並在其業務範圍內推廣和傳播反貪腐相關舉措。

八、業務運營的安全性

供應商應以安全的方式開展業務，實施相關政策，以減輕遭受恐怖主義、犯罪、商業威脅、傳染病、自然災害和相關重大事故等的風險。

九、隱私保護和數據安全

供應商應遵守隱私保護和數據安全相關法律法規，嚴格保護本集團及其業務夥伴提供的所有保密資訊，採取措施確保其存儲和處理的資訊的保密性、完整性和可用性，避免任何形式的隱私和數據洩露事件的發生。

十、供應商的採購

供應商應以負責的態度採購貨物和服務。在選擇直接或間接向本集團提供商品或服務的供應商時，要求這些供應商遵守與《招商局港口控股有限公司供應商行為準則》類似的標準。

十一、檢查和糾正措施

供應商應保存所有相關檔記錄以證明貴司符合《招商局港口控股有限公司供應商行為準則》，並應根據本公司的要求提供所需檔。如果本公司審核結果表明供應商未能遵守《招商局港口控股有限公司供應商行為準則》，供應商應按意見要求及時採取必要的糾正措施。若供應商未採取糾正措施或採取後仍未達到《招商局港口控股有限公司供應商行為準則》的要求，則本公司可能會採取相應行動，包括不限於暫停或取消供應商的資格。

十二、報告管道

在供應商與本集團的業務關係中，如果供應商或其員工認為《招商局港口控股有限公司供應商行為準則》的規定未被遵守或執行，歡迎通過以下管道提出質疑：

本公司投訴郵箱：

jcb@cmhk.com。